

# 古县文旅放大招 龙行龘龘汤阴年



↑不倒翁演员在岳庙街与游客互动  
→美里城剧本杀活动现场



□本报记者 牛思明 文/图

1月31日12时许,安阳红旗渠机场内喜气洋洋,一场特殊的接机活动正在进行。身着汉服的汤阴县青年代表为走下飞机的乘客送上特殊的祝福,印有“精忠报国”字样的大红围巾、独具特色的舞蹈表演,特别是县文化广电体育旅游局党组书记、局长徐新丽热情洋溢的欢迎致辞,浓厚热情的岳乡大地让刚刚抵安的乘客们惊喜不已。这场接机活动正式为汤阴县2024年春节文旅活动拉开帷幕。

## 文化美: 精彩演绎 为家乡“上分”

1月31日上午,一阵阵叫好声响彻城关岳庙街。伴随着节奏强劲的《变脸》音乐响起,一名川剧变脸演员手持折扇,只见折扇一翻,演员脸上的蓝色脸谱瞬间变成红色脸谱,一招一式英姿飒爽,引来阵阵掌声。

表演者张佳齐今年23岁,是一个地地道道的汤阴小伙子,他告诉记者:“我学川剧变脸已经4年了。今年春节,我希望能以自己的一技之长为家乡文旅‘上分’,欢迎大家来汤阴旅游,在汤阴感受不一样的传统文化。”

今年春节期间,汤阴县坚持“精彩、节俭、祥和、平安”的原则,以“龙腾盛世、乐游汤阴”为主题,围绕岳庙街、美里城、汤河国家湿地公园、中华梦幻谷等7个片区,累计策划文旅活动60余项。活动持续开展至元宵节,力求

呈现活动丰富有亮点、互动体验有创新和参与面更加广泛的特点,努力让广大群众和游客度过一个精彩难忘、欢乐祥和的春节假期。活动预计参与人数将达到50余万人次,带动消费1亿余元。

其中,岳庙片区推出“岳乡迎春古庙会”,岳家军开门迎宾、情景剧《山河故人》、文创“乃武乃文奶茶”和包括美食、民俗文化表演等内容的精忠报国城旅游休闲街区春节庙会活动将让游客大饱眼福。汤河国家湿地公园片区推出“春满汤河游园会”,新年迎宾仪式、传统年味大集、民俗文艺汇演、新年亮灯仪式、新年嗨歌派对、新年亲子游乐等活动将尽展传统春节文化之美。

## 形式多: 创新活动 满足游客需求

2月5日14时许,一场别开生面的美里城主题剧本杀在美里城拉开帷幕。30名身着各色传统服饰的“演员”迅速进入角色,一场美里封神大戏随即展开。“我们推出了剧本杀等一系列新兴娱乐方式,将美里城元素与之进行融合,希望大家在娱乐的同时也能在这里收获别样的体验,感受不一样的汤阴文化。”活动负责人马之源说。

据了解,今年春节,汤阴在充分利用自身深厚文化底蕴的基础上,不断推陈出新,创新多种形式,为游客奉上不一样的文旅盛宴。美里城片区特别

推出“美里封神剧本杀”以及儿童亲子AR剧本杀等沉浸式游乐体验活动;中华梦幻谷片区将为广大游客带来一场“梦幻海洋潮玩秀”。景区将推出封神人物迎宾、园区巡游、情景剧《梦幻封神演义》表演和篝火晚会等活动,同时依托安阳海洋世界新增外籍美人鱼、梦之队跳水、小丑表演、室外大型魔术表演、特装演员巡游等活动。

据悉,县直相关部门春节前在全县各乡镇开展“文化惠民幸福年”活动,启动科技、文化、卫生“三下乡”活动。各镇、村依托两级文化阵地和属地文化旅游点位,开展写春联、年味集市、文艺汇演、“村晚”等一系列文化活动。

此外,春节期间,岳飞庙、美里城、安阳海洋世界分别推出背诵《满江红》免费游岳飞庙、购买《美里封神》剧本杀门票免费游美里城、岳飞庙和美里城大年初一10元游、海洋世界穿汉服游览门票半价及新年美食免费领等惠游政策。

## 准备足: 部门联动 保障文旅市场

针对今年春节文旅市场的保障工作,汤阴县坚持“事前谋精彩、事中谋安全”的原则,提前对春节期间文旅市场安全工作进行安排部署,组织各职能部门密切配合,全力以赴保障春节期间全县文旅市场整体安全。

汤阴县在节前组织开展拉网式排查整治活动,覆盖全县旅游景区、旅行

社、涉旅饭店等各级公共文化体育场所,确保无遗漏、无死角。同时,建立文旅市场安全生产管理台账,对排查出来的问题进行逐一销号整改,采取强有力的补充措施,确保万无一失。

全县积极深化关联领域专项治理。围绕“放心吃”深入开展餐饮行业食品安全专项治理,确保市民游客饮食安全。围绕“舒心住”开展宾馆住宿业价格及安全专项治理,为游客提供舒心、安全的住宿环境。围绕“安心行”全面开展旅游交通安全专项治理,加强对旅游包车、出租车运输秩序的整治,继续安排开放党政企事业单位内部停车场、加强景区周边车辆停放引导、视情设置临时停车场等,有效缓解停车难问题;相关部门做好线路规划,根据客流量及时调整运力。围绕“诚心游”扎实开展旅行社违法违规经营专项治理,妥善应对涉旅纠纷网络舆情。围绕“省心购”着力开展旅游购物市场专项治理。围绕“开心娱”持续开展文化娱乐场所和演出市场专项治理,确保文化和意识形态安全。

徐丽表示,汤阴县将以2024年春节文旅活动为开端,创新多种手段,切实抓好文化传承、项目建设,不断丰富文旅业态,积极举办“精忠报国”系列文旅活动,推进文化产业赋能乡村振兴试点县打造,加快“一河两岸”开发等项目建设,推进红旗渠机场航线,发展食品康养工业旅游,办好岳家拳、马拉松等融合赛事,不断推动美味、美宿、文创、旅游要素全面提升,实现汤阴文旅高质量发展。

县公安局

## 开展安全检查 守护群众回家路

本报讯(记者 刘斐 通讯员 石小雨)“您好!请配合安全检查,登记一下车辆出入情况……”2月5日,汤阴县公安局交警大队在光明路和人民大道交叉路口开展安全检查,保障良好的道路交通环境,守护人民群众平安回家路。

为确保春运期间全县道路交通安全平稳有序,汤阴县交警大队开展了一系列安全检查。他们深入客运站、重点运输企业,查看车辆出入登记情况,了解车辆安全管理和驾驶员交通安全知识培训情况。同时,督促企业落实安全责任,加强车辆和驾驶员管理教育,并严格执行春运安全

工作措施。此外,县公安局巡特警大队和各基层派出所也积极部署警力,加强对车站和人员密集区域的巡查,做好人员疏导、隐患排查和宣传防范工作,保持严密的管控态势。同时,基层警力和交警在各道路严查酒驾醉驾、超速超载、无牌无证等交通违法行为,严惩违法行为,切实消除安全隐患。

县公安局相关负责人表示:“将继续加大对道路交通安全的监管力度,确保广大群众平安过节。同时,呼吁广大驾驶员文明驾驶,遵守交通规则,共同为保障春运期间道路交通安全贡献力量。”

县卫健委

## 加强卫生监督 安全健康过大年

本报讯(记者 牛思明 通讯员 王艺菲)为强化经营单位主体责任意识和法律意识,确保群众过一个健康、安全、祥和的新春佳节,2月5日,汤阴县卫生健康委员会组织县卫生监督所对辖区内公共场所进行专项卫生监督抽查。

监督员重点查看经营单位卫生许可证、从业人员健康证、消防器材配备等情况,针对存在的问题,当场下达《卫生监督意见书》,责令限期整改。截至目前,共出动执法人员56人次,监督检查洗浴、住宿、美容美发、网吧等各类场所135家,下达监督意

见书38份。从检查情况来看,大部分公共场所卫生管理制度能够按照要求落实到位,但个别场所存在消毒设施不完善、卫生管理档案填写不规范现象,均已责令立即整改。同时,要求各经营单位在春节期间强化从业人员的卫生安全培训教育,提高卫生安全意识。

春节期间,县卫健委将持续加强重点场所监督检查,督促经营单位落实各项卫生管理制度,提高经营者第一责任人的法律意识,规范公共场所经营者行为,全力保障全县人民度过安全健康的节日。

韩庄镇:

## 温馨年味标语 感动返乡游子心

□本报记者 刘斐 通讯员 毛茜

2月1日,记者走进韩庄镇,一幅幅欢迎乡土人士回归的温馨横幅成为一道道独特风景,传递着喜庆年味、浓浓乡情,呼唤着拳拳游子的归心。“周易之乡,美丽韩庄,欢迎每一位在外游子回家过年!”“家乡变化,游子牵挂,返乡谋言,共谋发展。”……

浓浓乡情,暖暖回家路。春节来临之际,韩庄镇党委、政府用心用情打造的标语向所有返乡游子传递温暖。满满人情味,温暖了返乡游子心。

“看到温馨的标语我倍感亲切。家乡的发展越来越好了,环境也发生了很大的变化,向外地朋友介绍家乡感到非常自豪!来年,选择回家干,没有错。”看到墙壁上的横幅时,在外辛苦打拼回到家的张小明顿感暖流涌动。

近期,韩庄镇利用广播、微信群、悬挂横幅、张贴“一封信”等多种形式,提高群众知晓率、参与度,每村至少悬挂5条标语,张贴一张《致在外人士的一封信》,大力宣传推介家乡近年来的巨大变化和返乡创业的各项优惠政策,鼓励引导在外人才回归创业发展;通过宣传返乡创业典型引才,指导各村积极总结宣传辖区内返乡人才回归中涌现出的干事创业好典型、好经验,提高党员群众知晓率、参与度,在全村范围内营造出尊重人才、期盼在外人才返乡创业的浓厚氛围。

“我们不仅要让返乡游子回得来,更要留得住、发展好,形成推动镇域实体经济发展的强大动力,促招商、谋发展,以高质量发展蓄势赋能。”韩庄镇党委书记李洋表示。

城关镇:

## 办好“关键小事” 解决“民生大事”

□本报记者 牛思明 通讯员 张力丰

“垃圾杂草清理了,非机动车不占道了,停车方便了,街道更敞亮了。”2月5日,汤阴县城关镇群众李大爷说起乡村环境的变化时赞不绝口。

去年,城关镇建立健全“主动发现+服务靠前”工作机制,镇领导班子和镇直党员干部全部下沉分包网格,了解群众所思所盼,解决了不少实际问题。“以前房前屋后私搭乱建,墙上乱涂乱画,杂草丛生,污水漫流。镇、村干部真心为群众服务,为村民办实事。现在村里环境好了,我们心情也变得舒畅了。”杨孔村村民王爱花说。

城关镇在基层治理实践中,扎实做好保障和改善民生工作,坚持将访

民情、解民需作为实施乡村振兴的重要抓手,把“五星”支部创建工作同解决实际问题结合起来,打造美丽乡村,大力实施生态宜居工程,人居环境整治、老旧小区改造、农贸市场提升等成为城关镇党员干部“走街行动”中重点关注的对象。去年,该镇党员干部压实责任,用心用力解决一件件群众反映的“小事”,在“我为群众办实事”中共走访排查出各类问题3358余个,全部建立了问题整改台账并逐一解决。

城关镇党委书记张永有表示:“我们抓好影响群众生活的‘关键小事’,以为民情提升‘民生温度’。下一步,我们将继续让群众的诉求件件有着落、事事有回音,让广大群众切实看到变化,真正得到实惠。”

县纪委监委:

## 用好民声微信群 监督服务“零距离”

□本报记者 刘斐 通讯员 闫永伦

“我家房屋上方的亮化造型脱落,担心有安全问题,请安排专人来整修……”2月5日,汤阴县城关镇岳庙社区有群众在“汤阴民声”监督服务微信群(以下简称民声微信群)反映问题,岳庙社区干部宋艳强立即向县住建部门反映了此事。

汤阴县各镇、村民微信群刚建好,村民寻求帮助和咨询政策的信息便响个不停,镇村干部作为群管理员实时查看群内消息,一一予以耐心解答。

汤阴县纪委监委积极探索利用新媒体平台,特别是民声微信群,来解决群众遇到的难题。通过搭建村级民声

微信群,实现县、镇、村三级干部全员实名入群,并接受群众监督,为群众提供贴心服务。县纪委监委还利用微信群来推动社会治理和服务重点下移到基层一线,更好地解决群众的“急难愁盼”问题。

在日常监督方面,民声微信群实行实名入群制度,实现全过程接受群众监督。居民在群中反映问题后,村干部会及时处理,并将处理结果反馈到群内。为了进一步提高解决问题的效率,县纪委监委创新开展“四进两增一转变”活动,将县领导、县管科级干部、纪检监察干部和村(居委会)法律顾问实名纳入村级民声微信群,加强干部作风转变。

巡察是一项重要的工作,为了确

保巡察工作覆盖每个角落,县纪委监委利用民声微信群来发布巡察公告,并接受群众咨询,及时了解群众的诉求。巡察组将发现的问题反馈到民声微信群,让群众监督整改。通过这种方式,不在家的群众也能参与巡察工作,保障了巡察工作的全覆盖。

除了日常监督,民声微信群还拓宽了信息交流的渠道。通过民声微信群,外出有困难的群众能够及时获得就业和增收的信息。县纪委监委相关负责人表示,将继续扩展民声微信群的功能,推进企业微信在群中的应用,加强实名制的效果,打造掌上监督治理平台。2023年,汤阴县脱贫人口务工数为4483人,目标完成率为105.53%,超额完成了脱贫人口的就业任务。

县纪委监委通过有效利用新媒体平台,特别是民声微信群,传播宣传党的方针政策,开展法纪宣传和警示教育,促进村级决策、三资管理、项目建设和惠农资金等内容有序公开。通过让群众更多地参与纪检监察工作,让群众切实感受到纪检监察就在身边,可以更好地解决群众的问题,提高群众的满意度,推动社会治理和服务向前发展。

截至目前,汤阴县通过民声微信群共解决群众诉求618件,开展政策宣传6443次;公示各类项目26个,涉及资金433.32万元;化解各类矛盾纠纷107起,发送致富信息262条,进一步提升了人民群众的获得感和满意度。

伏道镇

## 表彰“示范户” 激发基层治理活力

本报讯(记者 牛思明 通讯员 李秀芳)“这次被评为‘诚实守信示范户’是镇党委、政府对我的肯定,也是对我的鞭策。”2月5日,伏道镇西水磨湾村群众王桂琴接过该镇党委书记田锐送上的“诚实守信示范户”匾牌,激动地说:“今后,我将继续守承诺、守信用,秉持正确的价值观和行为规范,为构建和谐社会贡献自己的力量。”

为有效激发广大党员群众参与基层治理的内生动力,营造“追赶超越、创先争优”的良好氛围,伏道镇在全镇范围内开展五星文明“示范户”评选活动,设立了美丽庭院、孝老爱亲、诚实守信

等10个五星文明“示范户”类别。评选采取自下而上,逐级推荐,经过家庭自愿申报、村民大会审议公示、镇党委政府资格审查等程序,全镇共评选出五星文明“示范户”486户,在全镇营造了倡树文明新风、共建“和美乡村”的良好氛围。墙上这一块块“示范户”匾牌,成为伏道镇一道亮丽的风景线。

“下一步,镇党委、政府将继续推进‘示范户’评选常态化、制度化,结合模范人物选树,激励引导群众从‘要我参与’向‘我要参与’转变,以点带面实现整体工作提质增效,群策群力赋能基层治理能力。”田锐说。